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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia dezenove de julho de dois mil e dezesseis, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos dezenove dias do mês de julho do ano em curso, nesta cidade de São Gabriel da Palha, do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência 

do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Braz 

Monferdini, Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi 

Alves Pinheiro, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri, Sebastião Jácomo Celleri e 

Tiago dos Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e iniciou 

os trabalhos. Seguindo, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia 5 de julho do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. A seguir, o 

Senhor Presidente solicitou que fosse realizada a leitura das matérias constantes do Expediente, 

que foram as seguintes: Mensagem nº 22/2016, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

encaminha o Projeto de Lei nº 47/2016, que “Altera a Lei nº 1.521, de 11 de julho de 2005, que 

dispõe Sobre o Código de Obras do Município de São Gabriel da Palha”; Mensagem nº 

26/2016, de autoria do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 48/2016, 

que “Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente do Município de 

São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”; Indicação nº 28/2016, de autoria do Vereador 

Renato Alves Ferreira, que através da qual solicita providências ao Poder Executivo Municipal; 

Ofício nº 263/2016, do Presidente da Câmara Municipal, que encaminha ao Senhores 

Vereadores, a Demonstração Contábil do Poder Legislativo alusiva ao mês de junho do corrente 

ano; Ofício nº 31/2016, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder 

Executivo Municipal, o qual comunica que no dia 21 de julho de 2016, às 13h (treze horas), 

ocorrerá o Pregão Presencial nº 20/2016, que tem como objeto a constituição de ATA DE 

REGISTRO PREÇOS de materiais de construção, destinados a: manutenção de pontes, 

passarelas, bueiros, muros, calçadas, calçadões, praças, parques, jardins, pórticos, ruas, avenidas, 

trincheiras, rede pluvial, galerias, canalização de córregos, abrigos, cemitérios, construção e 

reforma de pontes e bueiros, construção de carneiras e tampas de carneiras, por um período de 12 

(doze) meses; Ofício nº 139/2016-SGP-PREV, do Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que informa a Câmara Municipal, que no dia 20 

de julho de 2016, às 13h (treze horas), será procedida a realização do Pregão Presencial nº 

1/2016, que tem como objeto a contratação de empresa especializada para prestação de serviços 
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de locação de sistema de gerenciamento de Regime Próprio de Previdência Social, abrangendo: 

instalação, conversão de dados, implantação do sistema, manutenção, atualização, suporte 

técnico, e treinamento dos usuários; Ofício nº 142/2016, do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que encaminha os balancetes de 

receita e despesa, bem como, a relação de despesas do referido Instituto, alusivos ao mês de 

junho do exercício de 2016; Ofício nº 51/2016, da Caixa de Assistência dos Servidores Públicos 

Municipais de São Gabriel da Palha, que encaminha os balancetes de receita e despesa, da 

referida Caixa de Assistência, alusivos ao mês de junho do exercício de 2016. A seguir, não 

havendo mais matérias a serem lidas na presente Sessão e nem Munícipes inscritos para a Hora 

da Tribuna Popular, o Senhor Presidente anunciou Hora dos Oradores Inscritos e concedeu a 

palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, registrou com pesar 

a tragédia ocorrida no dia 15 de julho, na estrada que liga São Gabriel da Palha a São Domingos 

do Norte, próximo à entrada para o Morobá, onde houve a morte de uma jovem senhora, devido 

a uma capivara na pista. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte ao colega Vereador Braz 

Monferdini, que reiterou as palavras do Orador e, disse que é um perigo animais na pista e citou 

um acidente ocorrido com seu irmão, também por causa de capivara no meio da estrada. 

Retomando a palavra, o Orador concedeu um aparte o Vereador Tiago dos Santos, que concordou 

com os colegas Vereadores. Retomando a palavra, o Orador lamentou tantas tragédias ocorridas 

em São Gabriel da Palha, externou sua tristeza com esses acontecimentos, e acrescentou que o 

povo de São Gabriel da Palha precisa de mais oração. Assim, pediu orações pelos filhos que 

ficaram órfãos na data supra citada e pela família enlutada. Dando continuidade, voltou a falar 

sobre o campeonato municipal de futebol que está caminhando para a reta final, lamentando 

alguns imprevistos ocorridos e sugerindo que haja esforços mútuos para que tudo acabe bem, 

devido o nome do Município, que precisa ser preservado. Citou vários fatos e incidentes que 

aconteceram nos jogos, inclusive falha da arbitragem que estaria recebendo cerca de sessenta mil 

reais para realizar o campeonato. Nesse momento, concedeu um aparte ao colega Vereador 

Sebastião Jácomo Celleri, que perguntou sobre o valor que está sendo pago pelo campeonato se é 

sessenta mil reais. Retomando a palavra, disse que quanto ao valor, ele acha que sim, porém, não 

tem certeza. Contudo, se necessário fosse, iria ao Ministério Público para denunciar, caso 

estivesse sendo gasto erradamente o dinheiro púbico. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. 

Dando seguimento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar Jacobsen 
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Ebermann, que ao iniciar cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores 

da Casa e demais presentes. Prosseguindo, citou um fato grave ocorrido em Cariacica-ES, na 

data de ontem, quando um veículo da Prefeitura, no qual estava sua cunhada e sobrinha, 

inclusive, essa sobrinha sofre de hidrocefalia; o fato foi que o motorista esta seguindo para 

Cariacica, quando alguém ligou para ele pedindo que voltasse a um determinado lugar para 

buscar algo para trazer para São Gabriel da Palha, porém, deveria deixar a mulher com a filha 

onde estavam, então, o motorista discutiu com a pessoa falando da dificuldade em fazer isso, 

contudo, foi ordenado a fazer e deixou a mulher com a filha numa calçada em uma das ruas de 

Cariacica e foi atender ao mandado. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte ao colega 

Vereador Tiago dos Santos, que citou o caso como gravíssimo, inadmissível, que deveria ser 

levado ao Ministério Público para ser apurado, e, acrescentou que tudo é fruto da péssima 

administração e dos desmandos na atual Secretaria Municipal de Saúde. Retomando a palavra, o 

Orador voltou a falar sobre as merendas com data de validade vencida, que foram encontradas 

nas escolas do Município, ovos, por exemplo, e lamentou o fato de que os Vereadores que 

constataram o erro foram taxados de adversários. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte 

ao Vereador Tiago dos Santos, que falou das merendas vencidas que foram vários tipos, foi um 

trabalho de fiscalização, e a medida tomada foi um Ofício enviado a quem de direito para que 

tomasse as devidas providências e corrigisse o erro. Disse que poderia ter feito um alarme com 

isso, mas não faz política barata. Retomando a palavra, o Orador lamentou outro problema 

ocorrido no final de semana, disse que gosta de ver tudo funcionando bem, gostaria de falar de 

coisas boas, mas infelizmente tem algo triste a dizer. Assim, relatou o desagradável incidente 

ocorrido num evento relacionado a um clube de futebol, onde o Senhor Vice-Prefeito fez 

campanha política aberta, falou muitas coisas desagradáveis, mesmo não sendo permitido no 

local. Seguindo, disse que o Senhor Vice-Prefeito Municipal, falou que os Vereadores não 

deixam o Prefeito trabalhar e, ainda ofereceu música ao Orador, depois de tê-lo humilhado.  

Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Continuando, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar cumprimentou o Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes nessa décima segunda 

Sessão ordinária, do último ano da presente legislatura. Prosseguindo, disse que a fé em Deus é 

primordial em nossas vidas e que calçados pela fé, teremos forças para prosseguir e vencer os 

problemas, pois a felicidade está ligada a Deus. Dando continuidade, falou sobre o problema 

populacional dos animais no meio rural, o que vem provocando acidentes como esse último, que 
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por causa de uma capivara no asfalto, ocorreu a morte de uma jovem senhora. Assim, disse que 

faz-se necessário o controle populacional das capivaras no Estado, e que isso é responsabilidade 

do Governo, do IBAMA e outros órgãos. Na oportunidade, alertou para o perigo das doenças que 

o descontrole populacional de capivaras pode provocar às pessoas, e, convidou os nobres pares a 

providenciarem um documento em conjunto, pedindo solução aos órgãos competentes, ao 

IBAMA, aos Deputados Estaduais, à Polícia Ambiental e onde for preciso, pois até a população 

de onças está crescendo na região, como já foi constatado na cidade de Águia Branca. Dando 

continuidade, falou sobre a receita da felicidade: três xicaras de bondade, três colheres de perdão, 

duas pitadas de alegria, meio litro de sinceridade, esperança a gosto. E depois, aquecer o coração 

enquanto mistura com muito carinho os ingredientes e assim está feita a felicidade. Com isso, 

explicou que existem pessoas que se sentem felizes prejudicando outros. Citou uma pessoa que 

chegou neste Município, sem saber de onde veio, e fala mal das famílias tradicionais da cidade, 

dos Rotarianos, do Lyons Clube, dos Maçons, do povo que ajudou o Município a se erguer e 

chegar ao ponto que está, e, o citado cidadão ainda diz que após as eleições a cidade vai ficar 

pequena para a Família Ferreira e ele. Continuando, citou seu irmão Jair Ferreira quando 

construiu o CIBIVE e tirou as crianças da rua, colocando-as lá, para estudar e ganhou no Paraná, 

o prêmio de melhor Prefeito na área da educação. Seguindo, disse que São Gabriel não merece 

aquele tipo de pessoa que é feliz falando mal de todos. Na sequência, voltou a falar sobre o 

campeonato municipal de futebol, que já caminhado para a reta final, e que o regulamento deve 

ser levado a sério e, não deve ser admitidas irregularidades. A seguir, solicitou ao colega 

Vereador Leomar, para apurar o que disse no seu pronunciamento, sobre o caso da Senhora que 

foi deixada na calçada em Cariacica-ES, e que terá o apoio dos Vereadores, pois o caso é 

inadmissível. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Nesse momento, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, 

parabenizou a imprensa escrita e também todas as pessoas de São Gabriel da Palha que tem uma 

vida ligada ao esporte em geral, principalmente os que elevaram o nome da cidade com seus 

resultados. Destacou as atletas amadoras e organizadoras de eventos Mirela e Fabia, pois elas, 

sem apoio nenhum da Administração organizaram no peito e na raça, um excelente torneio de 

voleibol, quando se fizeram presentes neste Município, pessoas de tantas outras cidades. Nesse 

momento, concedeu um aparte ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que reiterou seus parabéns 

às atletas citadas e, mencionou a questão de que o próprio governo da Rússia incentivou o uso de 
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anabolizantes pelos atletas e a falsa coleta de urina meses antes do exame. Portanto, os nossos 

atletas esforçados, merecem ser valorizados. Retomando a palavra, o Orador voltou a falar sobre 

às atletas amadoras, pela garra e coragem para organizar o campeonato de voleibol com seus 

próprios esforços e próprios recursos. Pois, a Secretaria Municipal de Esporte em nada 

participou. E arguiu: Como justificar a existência dessa Secretaria de Esportes? O Orador 

também lamentou o fato de não constar o nome da Câmara Municipal como patrocinadora desses 

eventos, nem o da Secretaria Municipal de Esportes. Destacou que há poucos dias atrás as 

equipes das Escolas “Ilda Ferreira da Fonseca Martins” e Escola Estadual “São Gabriel da 

Palha”, foram a Guarapari representar o Município. Disse que o esforço dos atletas de nossa 

cidade, amadores ou profissionais deve ser mais valorizado. Nesse momento, parabenizou todos 

os motoristas da Prefeitura Municipal, das Cooperativas da cidade e outros, pelo Dia do 

Motorista. Lembrou o fato ocorrido com o motorista do veículo da Prefeitura em Cariacica. 

Neste momento, concedeu um aparte ao Vereador Leomar Ebermann que falou a favor do 

motorista que pela fala ao celular, era contra a decisão de deixar aquela senhora esperando na 

rua. Retomando a palavra, o Orador disse entender que realmente o motorista não teve culpa. 

Assim, parabenizou a todos os caminhoneiros e motoristas da cidade e do Brasil e, agradeceu o 

trabalho deles. Finalizou, agradecendo a atenção de todos.  Nesse momento, não havendo mais 

Oradores inscritos, o Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão, de acordo com o 

Regimento Interno. A seguir, reiniciando os trabalhos, e não havendo nenhuma matéria para ser 

discutida e votada, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, que se realizará no dia 2 de agosto do ano em curso, conforme calendário oficial de 

Sessões Ordinárias e declarou encerrados os trabalhos. E para constar, eu Secretário, registrei a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, dezenove de julho de 

dois mil e dezesseis.  


